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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CONGREGAÇÃO DA ESCOLA DE QUÍMICA DA 

UNIVERSIDADE FEDERAL DO RIO DE JANEIRO REALIZADA EM 28 DE ABRIL DE 2006. 

Aos vinte e oito dias do mês de abril de 2006, às 09:30 horas, na sala E-205, realizou-se a Sessão 

Ordinária da Congregação da Escola de Química, presidida pelo Sr. Diretor Prof. Luiz Antonio 

d’Avila; e com as seguintes presenças, do Sr. Vice-Diretor Prof. Eduardo Mach Queiroz; dos 

Professores Titulares, Belkis Valdman; K. Rajagopal; Adelaide Maria S. Antunes; Jo Dweck; 

Representantes dos Professores Adjuntos, Prof. Alexandre de Castro Leiras Gomes; Profª Lídia 

Yokoiama; da Sra. Chefe do DEB Profª Maria Antonieta P. Gimenes Couto; Sra. Chefe DEQ Profª 

Verônica Maria de Araújo Calado; Sr. Chefe do DPI Prof. Osvaldo Galvão Caldas da Cunha; dos 

Representantes dos Servidores Técnico-Administrativos: Sr. Antonio César Alves, Sr. Daniel 

Pomeroy; Sra. Vânia Guedes; Representantes do Corpo Discente de Graduação Roberta 

Baceiredo Ramos; Marcus Vinicius Alves Ramos; Representante da Comunidade Externa Dr. 

Isaac Plachta; Professor Emérito Carlos Augusto G. Perlingeiro; Convidado Professor Affonso Silva 

Telles. Justificaram a ausência: Professores Ricardo A. Medronho e Cheila Gonçalves Mothé. 

EXPEDIENTE:  a) Reitoria Itinerante:  O Sr. Diretor informou aos presentes sobre a visita da 

Vice-Reitora da UFRJ Profª Sylvia da Silveira de Mello Vargas. Estiveram presentes a 

Superintende Geral da PR-1 Profª Déia Maria Ferreira dos Santos; a Superintendente 

Administrativa de Pós-Graduação e Pesquisa SG-2 Srª Regina Dantas; o Pró Reitor de 

Planejamento de Desenvolvimento - PR-3 Prof. Carlos Levi; o Pró Reitor de Pessoal - PR-4  Prof. 

Luiz Affonso Henrique Mariz; a Pró Reitora de Extensão - PR-5 – Profª Laura Tavares Ribeiro 

Soares; o Superintendente Geral de Administração e finanças - SG-6 – Prof. Milton Reynaldo 

Flores de Freitas e o Prefeito da UFRJ – Prof. Hélio de Mattos Alves. Foi enviado um memorando 

com os tópicos principais: Repasse dos 33% dos 5% dos projetos EQ  até então destinados à 

UFRJ; alocação na EQ de servidor técnico-administrativo de informática; situação de professores 

cedidos à agências, órgãos do governo, etc; rede elétrica da EQ. b) Eleição Decano e Membros 

do Conselho do Centro de Tecnologia: O Sr. Diretor informou sobre a reunião do Conselho do 

CT. Foi definida a Comissão Eleitoral com os Docentes: Prof. Sandoval Carneiro Junior 

(COPPE/EP) Presidente, Prof. Nei Pereira Junior (EQ), Prof. Carl Albrecht (Escola Politécnica), 

Prof. Marcos Dias (IMA) e a Servidora Rosana Barreto Torres. As inscrições de chapa serão entre 

08 e 12/05/2006 e a homologação das inscrições será no dia 15/05/2006. Os debates entre os 

candidatos serão realizados no período de 16/05 a 02/06/2006. A Consulta a Comunidade do CT 

será realizada nos dias 07 e 08 de junho, a apuração será feita no dia 09/06/2006 e a 

homologação do resultado será em 12/06/2006. Até momento existem 02 pré-candidatos para 

Decano do CT: A Profª Adelaide Antunes do EQ e o Prof. Elói da Escola Politécnica. c) 

Solicitação Auxílio à PR-3 – Semana da EQ 2006: O Prof. d’Avila falou que foi aprovado “ad 

referendum” da Congregação da EQ e que já foi aprovado no Conselho do CT o pedido de auxílio 

para a Semana EQ. Pedimos R$5.000,00 (Cinco mil reais) a FUJB e R$ 15.000,00 (Quinze mil 

Reais) para PR-3. O Sr. Diretor informou ainda que existem 2 editais de auxílio um de apoio 

centralizado e outro de apoio descentralizado. d) Propostas PET (Programa de Educação 
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Tutorial) 2006: A EQ enviou 3 propostas pra UFRJ: Uma feita pela Profa. Maria Antonieta, uma 

pela Profa. Andréa Salgado e uma pela Profa. Maria Alice. Nenhuma foi selecionada. A UFRJ 

poderia enviar duas propostas e as escolhidas foram do NUT e a outra do CCS. e) PDI:  A Reitoria 

enviou a revista com a Proposta do Plano de Desenvolvimento Institucional da UFRJ. Está previsto 

a visita da Reitoria em uma Sessão da Congregação para discutir o assunto. Os PDI foram 

distribuídos pra todos os servidores e docentes. f) Solenidade Medalhas Eméritos: Foi realizada 

uma Cerimônia Especial para entrega de Medalhas aso Professores Eméritos do CT. A Solenidade 

foi restrita aos professores homenageados, aos Diretores das Unidades do CT e aos membros do 

CONSUNI.  Dos 17 homenageados, 7 eram professores da EQ. g) Informática: o Prof. Osvaldo 

informou sobre a tentativa de melhora e confiabilidade da rede da EQ. Para isso acontecer é 

essencial que a Escola possua duas máquinas trabalhando como espelho. Assim, é preciso 

adquirir uma máquina idêntica ao servidor que está rodando atualmente.  O nosso servidor atual e 

máquina do Firewall foram comprados com recursos do PRH. H) Seminário IBP. Será realizado 

nos dias 17 e 18 de maio, no auditório da FIRJAN, o Seminário de laboratório promovido pela 

Comissão de Laboratórios do IBP. i) Trabalhos ABEQ. Chamada a atenção do prazo final de 

30/04/05 de envio de trabalho o II encontro Brasileiro sobre Tecnologia na Indústria Química; 

ENBETEQ: 7 º Seminário de Produtores de Olefinas e Aromáticos. j) Redes Temáticas: Na 

segunda-feira houve reunião planária de diretores onde foi discutido o tema de rede temáticas  da 

Petrobrás. Existem 32 e a UFRJ participou de 25.  A EQ tem 3 professores participando como 

coordenadores: o Prof. Nei Pereira Jr na área de Bioprodutos, a Profª Adelaide Antunes na área de 

Prospecção Tecnológica e o Prof. Ricardo Medronho na área de Fluidodinâmica Computacional. 

Além destas participações a EQ ainda tem outros professores participando em outros projetos. O 

Reitor propôs que a COPPETEC fosse a fundação envolvida nestas redes temáticas.  A Profª 

Adelaide informou que a prImeira vez que recebeu um email sobre o assunto, a maioria dos 

projetos era para a COPPE. Seria  importante para EQ participar de mais projetos a visita periódica 

ao CENPES. O CENPES tem cerca de 570 tipos de teste para fazer e no momento apenas 176 

são realizados, de modo que tem um grande campo para a EQ. Após o Prof. d’Avila abriu a 

palavra aos presentes. A Profª Adelaide  informou sobre o workshop de Petroquímica e sugeriu 

uma medalha de benfeitor para ser entregue na Semana da EQ. Após o Expediente o Sr. Diretor 

convidou o Prof. Isaac Plachta para começar a sua apresentação que teve como tema “Panorama 

das Indústrias Químicas do Estado do Rio de Janeiro”. Após a apresentação o sr. Diretor deu as 

boas vindas ao Prof. Titular Jo Dweck.  PAUTA: 01) Aprovação da Ata de Reunião da 

Congregação do dia 31/03/2006. Foram incluídos os nomes de Daniel Pomeroy e Vânia Lisboa 

Guedes como Coordenadores. As modificações foram aprovadas por todos. 02) Convênio ESSS – 

Engineering simulation and Science Software. Relator: Representante dos Servidores Técnico-

Administrativos Engº  Químico Daniel Pomeroy. “Trata-se da Homologação do pedido de Convênio 

entre a Empresa  ESSS-Engineering Simulation and Scientific Software. e a UFRJ. Tendo em vista 

que o presente Convênio atende o disposto na Lei Federal nº 6494, de 07 de Dezembro  de 1977 e 

suas demais combinações, sou de parecer que devemos homologar o pleito.” Parecer aprovado 
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por unanimidade. 03) Aprovação Banca Concurso Professor Titular DEQ.  Relator: Chefe do 

DPI Professor Osvaldo Galvão. Parecer: "Nos termos do edital no. 16, de 4 de abril de 2006, 

publicado no Diário Oficial da União de 6 de abril de 2006, O Departamento de Engenharia 

Química da EQ/UFRJ encaminhou uma relação de 10 (dez) nomes para composição da Comissão 

Julgadora do concurso público para o cargo de Professor Titular, na área de Termodinâmica. 

Analisando as sugestões apresentadas, julgamos que a referida Comissão Julgadora deva ser 

assim composta  

Affonso Carlos da Silva Telles - Prof Titular da UFRJ 

Krishnaswamy Ralagopal - Prof. Titular da UFRJ 

Ricardo de Andrade Medronho - Prof. Titular da UFRJ (suplente) 

 Artur Francesconi - Prof. Titular da UNICAMP 

Darcy Odloak - Prof. Titular da USP 

Célio Loureiro Cavalcanti Jr. - Prof. Titular da UFCE 

Arlindo de Almeida Rocha - Prof. Titular da UFF (suplente)" 

Parecer aprovado por unanimidade. 04) Aprovação Banca Concurso Professor Titular DEB. 

Relator: Prof. Titular Adelaide Antunes. Parecer: “Trata da aprovação pela egrégia congregação da 

composição de Comissão Julgadora de Concurso Público para provimento de Vaga para Professor 

Titular – Setor de Microbiologia do Departamento de Engenharia Bioquímica EQ/UFRJ. Conforme 

o edital n º 16 de 04 de abril de 2006 o Departamento de Engenharia Bioquímica envia a lista de 6 

membros externos e 4 membros internos da UFRJ. Tendo em vista os currículos apresentados e a 

setorização, sou de parecer favorável a seguinte composição: 

Membros Externos: 

Prof ª Maria Cândida Reginato Facciotti (Prof. Titular, USP) 

Prof ª Gisella Maria Zanin (Prof. Titular, UEM) 

Prof. Leon Rabinovitch (Pesquisador Titular Fiocruz) 

Suplente: Prof ª Heizir Ferreira de Castro (Docente Pesquisador FAENQUIL) 

Membros Internos: 

Prof. Nei Pereira Jr (Prof. Titular, EQ/UFRJ) 

Prof ª Celuta Sales Alviano (Prof. Titular, I. Micro./ UFRJ) 

Suplente: Prof ª Belkis Valdman (Prof. Titular, EQ/UFRJ) 

Parecer aprovado por unanimidade. 05) Aprovação Banca Concurso Professor Adjunto DEQ. 

Relator: Prof. Titular Jo  Dweck. Parecer: “Trata-se de homologação de  Banca Examinadora para 

Concurso de Professor Adjunto no Setor de Gestão e Inovação Tecnológica do Departamento de 

Engenharia Química da Escola de Química da UFRJ.  O referido Departamento indicou dez 

nomes, a seguir  detalhados: Membros Internos : 1. Carlos Augusto G. Perlingeiro (Presidente) – 

Prof. Titular - DEQ/EQ/UFRJ. 2. José Vitor Bomtempo Martins – Prof. Adjunto IV - DEQ/EQ/UFRJ. 

Suplentes de Membros Internos: 1.Adelaide Maria de Souza Antunes – Prof. Titular  

DPO/EQ/UFRJ. 2. Paulo Bastos Tigre – Prof. Titular do IE/UFRJ. Membros Externos: 3. Luiz 

Augusto Horta Nogueira – Prof. Titular UFI. 4. Luis Paulo Bignetti – Prof. Titular UNISINOS. 5. 
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Maria Ângela Campelo de Melo – Prof. Titular  EI/PUC. 6. Francisco Lima Cruz Teixeira – Prof. 

Titular FA/UFBA. 7. Edmilson Moutinho dos Santos – Prof. Titular do IEE/USP. 8. Rogério Hermida 

Quintella – Prof. Titular FA/UFBA. Conhecendo a qualificação dos Professores internos indicados, 

tendo analisado os Currículos Lattes anexos dos professores externos, e em consonância com o 

Edital  No 18 de 18/06/2006,  referente a este Concurso,  sou favorável a que a referida Banca 

tenha a seguinte composição: 

Membros Efetivos: 

1.Carlos Augusto G. Perlingeiro (Presidente) – Prof. Titular - DEQ/EQ/UFRJ 

2. José Vitor Bomtempo Martins – Prof. Adjunto IV - DEQ/EQ/UFRJ 

3. Rogério Hermida Quintella – Prof. Titular FA/UFBA 

4. Luis Paulo Bignetti – Prof. Titular - UNISINOS 

5. Maria Ângela Campelo de Melo – Prof. Titular  - EI/PUC 

Membros Suplentes: 

1. Adelaide Maria de Souza Antunes – Prof. Titular - DPO/EQ/UFRJ 

2. Francisco Lima Cruz Teixeira – Prof. Titular - FA/UFBA.” 

Parecer aprovado por 8 votos a favor e 3 votos contra. 06) Aprovação do relatório da 

Progressão Horizontal da Profª Verônica Calado. Relator: Rep. Prof. Adjuntos Alexandre de 

Castro Leiras Gomes. Parecer 1: “Trata-se o presente relato da Aprovação do Relatório de 

Progressão Horizontal da Docente Verônica Calado do Departamento de Engenharia Química da 

EQ/UFRJ. Considerando que: 1) A banca foi constituída pelos seguintes membros: Ricardo de 

Andrade Medronho, Professor Titular (DEQ/EQ/UFRJ); Nei Pereira Júnior, Professor Titular 

(DEB/EQ/UFRJ); Fernando Luiz Bastian, Professor Titular (PEMM/COPPE/UFRJ); 2) a mesma se 

reuniu em 29 de abril de 2006 para analisar o relatório e demais documentos anexados, com base 

nos critérios fixados pela Resolução de Congregação da Escola de Química n º 02/90; 3) e após a 

análise a banca conferiu um total geral de 8.650 pontos considerou a Docente Verônica Calado 

apta à Progressão Horizontal de Adjunto II para Adjunto III. Assim sou de parecer favorável a 

Aprovação do Relatório de Progressão Horizontal da Docente Verônica Calado do Departamento 

de Engenharia Química da EQ/UFRJ.” Parecer 2: “Trata-se o presente relato da Aprovação do 

Relatório de Progressão Horizontal da Docente Verônica Calado do Departamento de Engenharia 

Química da EQ/UFRJ. Considerando que: 1) A banca foi constituída pelos seguintes membros: 

Ricardo de Andrade Medronho, Professor Titular (DEQ/EQ/UFRJ); Nei Pereira Júnior, Professor 

Titular (DEB/EQ/UFRJ); Fernando Luiz Bastian, Professor Titular (PEMM/COPPE/UFRJ); 2) a 

mesma se reuniu em 29 de abril de 2006 para analisar o relatório e demais documentos anexados, 

com base nos critérios fixados pela Resolução de Congregação da Escola de Química n º 02/90; 3) 

e após a análise a banca conferiu um total geral de 9.330 pontos considerou a Docente Verônica 

Calado apta à Progressão Horizontal de Adjunto III para Adjunto IV. Assim sou de parecer 

favorável a Aprovação do Relatório de Progressão Horizontal da Docente Verônica Calado do 

Departamento de Engenharia Química da EQ/UFRJ.” Os dois pareceres foram aprovado por 

unanimidade. 07) Homologação da Banca de Progressão Horizontal da Professora Denize 
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Dias de Carvalho. Relator: Rep. Prof. Adjuntos Alexandre de Castro Leiras Gomes. Parecer: 

”Trata-se o presente relato da Homologação da Banca de Progressão Horizontal da Docente 

Denize Dias de Carvalho do Departamento de Engenharia Bioquímica da EQ/UFRJ. Considerando: 

1) Que a banca foi indicada em conformidade com a resolução CONSUNI 02/89 e constituída 

pelos seguintes membros: Selma Gomes Ferreira Leite, Professor Adjunto IV (DEB/EQ/UFRJ); 

Adelaide Maria de Souza Antunes, Professor Titular (DPO/EQ/UFRJ); Henrique Luis Lima, 

Professor Adjunto IV (PEQ/COPPE/UFRJ;  Cheila Gonçalves Mothé, Professor Adjunto IV 

(DPO/EQ/UFRJ) (Suplente Interno); Geraldo Lippel Sant’Anna Jr., Professor Titular 

(PEQ/COPPE/UFRJ) (Suplente Externo); 2) s mesma foi aprovada por unanimidade em reuniào do 

Corpo Deliberativo do Departamento de Engenharia Bioquímica da EQ/UFRJ em 18 de abril de 

2006; sou de parecer favorável a Homologação da Banca de Progressão Horizonal da Docente 

Denize dias de Carvalho do Departamento de Engenharia Bioquímica da EQ/UFRJ.” Parecer 

aprovado por unanimidade. 08) Aprovação relatório de Progressão Horizontal da Professora 

Denize Dias de Carvalho.  Relator: Rep. Prof. Adjuntos Alexandre de Castro Leiras Gomes. 

Parecer: “Trata-se o presente relato da Aprovação do Relatório de Progressão Horizontal da 

Docente Denize Dias de Carvalho do Departamento de Engenharia Bioquímica da EQ/UFRJ. 

Considerando qie: 1) A banca foi constituída pelos seguintes membros: Selma Gomes Ferreira 

Leite, Professor Adjunto IV (DEB/EQ/UFRJ); Adelaide Maria de Souza Antunes, Professor Titular 

(DPO/EQ/UFRJ); Henrique Luis Lima, Professor Adjunto IV (PEQ/COPPE/UFRJ). 2) a mesma se 

reuniu em 25 de abril de 2006 para analisar o relatório e demais documentos anexados, com base 

nos critério fixados pela Resolução de Congregação da Escola de Química n º 02/90; 3) e após 

análise a banca conferiu um total geral de 9.235 pontos e considerou a Docente Denize Dias de 

Carvalho apta à Progressão Horizontal de Adjunto III para Adjunto IV. Assim sou de parecer 

favorável a Aprovação do Relatório de Progressão Horizontal da Docente Denize Dias de Carvalho 

do Departamento de Engenharia Bioquímica da EQ/UFRJ.”  Parecer aprovado por unanimidade. 

EXTRA PAUTA: 01) Carta Projeto de Lei sobre Nanotecnologia- A ABIQUIM está 

acompanhando o projeto de lei que regula as atividades de pesquisa em nanotecnologia. É 

importante a EQ se manifestar sobre o assunto. Na terça-feira a ABIQUIM vai levar uma comissão 

para discutir o projeto lei. Foi aprovado por unanimidade o envio de uma carta com o 

posicionamento da EQ.  02)  Auxílio Eventos PR-3 (Semana EQ (R$15.000,00); Documentário 

Escola de Química-DAEQ(R$30.000,00); Empresa Jr.( R$8.000,00); DAEQ(R$5.000,00) ). 

Foram aprovadas as solicitações para PR-3. 03) Homologação Coordenação de Engenharia de 

Petróleo Prof. Alexandre de Castro Leiras Gomes. Trata-se da homologação pela Congregação 

da EQ para o Cargo de Coordenador da Engenharia de Petróleo. O Prof. Alexandre foi convidado 

pela Escola Politécnica para ser o Coordenador do Curso Compartilhado entre a EQ, Escola 

Politécnica e COPPE. A Homologação foi aprovada por Aclamação. 04) Medalha de Benfeitor da 

EQ.  A Profa. Adelaide sugeriu a inclusão de mais um prêmio a ser dado na Semana da EQ: a 

Medalha de Benfeitor, que será entregue a pessoa ou empresa que esteja contribuindo com a EQ. 

A escolha da pessoa e/ou empresa será feita pela diretoria e aprovada na Congregação. A Prof ª 
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Adelaide sugeriu que o primeiro ganhador fosse o Dr. Isaac Plachta. A medalha foi aprovada por 

unanimidade. A seguir o Diretor agradeceu a presença de todos e deu por encerrada a sessão, e, 

eu Cristina de Oliveira Winckler, lavrei a presente Ata. Rio de Janeiro, 28 de abril de 2006 

......................................... ..................................  


